

# 我市下半年中小学教师资格认定开始报名

本报讯(记者单义杰)10月21日,记者从三门峡市教育局获悉,我市2024年下半年中小学教师资格认定开始报名,网上报名时间为10月21日8时至11月1日17时。

根据安排,申请高级中学、中等职业学校、中等职业学校实习指导教师资格者,认定机构选择三门峡市教育局;申请幼儿园、小学和初级中学教师资格者,认定机构选择户籍所在地、居住地、就读学校所在地或部队驻地的县(市、区)教育行政部门。

认定流程为“网上报名、体检、审核、认定结论、发放证书”。同一个申请人同一年只能申请认定并取得一种教师资格,符合条件的申请人需在报名期限内登录中国教师资格网(www.jszg.edu.cn)报名。

值得注意的是,审核分为网上审核和现场审核两个阶段,仅有以下五类人员类型需参加现场确认:系统“留言”中,需到现场审核的人员;2015年(含)之前入学的全日制普通院校师范类毕业生、教育硕士;在“中国教师资格网”报名时高等教育学历、普通话水平未核验的申请人;中等职业学校实习指导教师资格申请人;持居住证人员。

市教育局有关工作人员提醒,各级教师资格认定机构在受理申请期限(即现场审核期限)终止之日起30个工作日内作出是否认定教师资格的结论。申请人可登录中国教师资格网,查询自己的认定状态。

## 义马市进一步提升村级财务规范化管理水平

完善系统平台 落实拓展应用

为加强农村集体财务管理,巩固农村集体产权制度改革成果,保障农村集体经济组织及其成员的合法权益,日前,义马市积极行动,全面推广应用农村集体资产监督管理平台财务系统。

打出组合拳。该市农业农村局积极对接该市委、财政部门,成立专项工作组,组织召开工作研讨会,对集体经济组织发展、集体经济组织与社区居委会事务、账务分离等事宜进行明确分工,规范各部门工作流程,确保推广财务系统工作有力有序开展。

打好精准牌。选取4至6个事务、账务较复杂的涉农社区完成2024年账务初始化及前三季度在线会计核算工作。截至目前,该市已全面完成20个涉农社区农村集体经济组织与社区居委会账务分设工作;全面完成账套建设及2024年科目余额初始化,率先开展集体经济组织在线会计核算工作,目前有8个集体经济组织有序开展。

管好责任田。严格按照《农村集体经济组织财务制度》《农村集体经济组织会计制度》等规定,加强农村集体资产管理,明确理事会和监事会职责,及时做好财务公开和财务数据报送(推送)工作。定期对平台运行情况开展指导,及时发现并解决问题,有效解决村级“三资”管理运行不规范的问题。

“我们将持续完善农村基本经营制度,全面落实全国农村集体资产财务管理系统工作要求,进一步拓展功能、加快应用,提升村级财务规范化管理水平,筑牢农村集体‘三资’管理、监督制度笼子,夯实村务清廉基础,让群众享受更多改革成果。”该市农业农村局有关负责人表示。(张玲 段梦鑫)



烟叶喜获丰收

今年,池尧县仰韶镇后洞村群众种植的烟叶喜获丰收。据悉,该村稳步提升烟叶种植面积,优化烟叶品质,拓宽村民增收渠道,让片片“黄金叶”成为群众增收“致富叶”。因为10月19日,群众对烤烟进行筛选分级。

本报记者 梁如意 摄

## 心理宣讲进校园

本报讯(记者梁如意)为持续深化心理健康教育,普及学生心理健康知识,更好地引导学生认识心理健康对个人成长的重要意义,10月17日,陕州区甘棠街道临湖社区在三门峡市龙湖小学开展心理健康科普活动。

科普活动以趣味十足的舞蹈游戏开场,瞬间点燃了现场的气氛,该校学生们在轻松愉快的氛围中积极参与到活动中来。心理咨询师从“画鼻子”游戏入手,让大家在轻松愉悦的氛围中释放情绪、放飞自我。接着,心理咨询师通过对情绪认知、情绪表达以及情绪管理等多方面展开阐述,像“剥洋葱”般一步步打开学生的内心世界,引导大家踊跃发言,各抒己见。学生们纷纷表示,通过此次讲座,学习了正确认识情绪的方法,掌握了应对不良情绪、心理压力的相关技能,提升了心理适应能力。

“此次心理健康科普活动,加深了未成年人对心理健康的认识,提升了应对情绪压力的能力。我们将持续开展关心关爱未成年人心理健康安全教育活动,不断扩大宣传覆盖面和渗透力。”临湖社区相关负责人表示。

## 爱心为炬点燃生命之光

我市第45例造血干细胞捐献者杨扬完成捐献

本报讯(记者宋杰)“杨扬好样的,欢迎回家!”10月17日下午,在高铁三门峡南站,伴随着鲜花和掌声,我市爱心志愿者杨扬成功捐献造血干细胞归来,成为我市第45例造血干细胞捐献者,受到市红十字会工作人员及爱心人士热情迎接。

10月16日,杨扬在河南省人民医院造血干细胞采集室里,采集200余毫升造血干细胞混悬液,成功捐献造血干细胞,完成了一次生命的续航,为一位血液病患者送去生命的希望。

据悉,2020年6月14日,杨扬在参加“世界献血者日”志愿宣传活动的过程中,通过市红十字会工作人员和志愿者的讲解,了解到造血干细胞捐献对于挽救血液病患者的重要意义,便毫不犹豫

地报名加入了捐献者资料库。今年6月,市红十字会工作人员与杨扬联系,告诉她与一名患者初筛匹配成功后,杨扬当即表示愿意捐献造血干细胞。

捐献当日上午,河南省红十字会、三门峡市红十字会有关负责人专程前往医院看望慰问杨扬,对她热心公益、无私奉献、敢于担当的高尚行为给予高度赞扬。捐献完成后,杨扬坦言,有过紧张与担心,但想到能够通过捐献造血干细胞挽救一名患者,甚至一个家庭,便感到由衷的欣慰和自豪。“这是一种难得的缘分,也是一次特别的‘志愿服务’。”杨扬说,收到患者的感谢信后,她深刻体会到了公益的力量和价值,以后将会继续用自己的行动奉献爱心、传递温暖。

## 经济开发区:全面总结促提升 更好发挥巡视利剑作用

本报讯(记者徐小龙 通讯员王媛 董晴)10月18日,三门峡经济开发区召开党工委专题会议,传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述,听取2024年经济开发区党工委第二轮巡察情况汇报和第一轮巡察整改及成果运用情况汇报。

会议对2024年党工委第二轮巡察和第一轮巡察整改工作给予充分肯定。一是政治监督更加具体。巡察组坚守政治巡察定位,结合开发区“五星”支部创建等工作,以严格的政治监督推动条条落实、事事见效。二是发现问题更加精准。坚持问题导向,聚焦重点领域、核心职责和“关键少数”,巡察震慑效应更强,成果达到预期。三是整改成效更加凸显。巡察组推动有序,各相关部门认真履责,巡察整改监督工作取得阶段性成效。

就做好下一步巡察工作,会议要求,一是深化政治巡察,扛稳政治责任。要坚持目标不变、劲头不松、力度不减,精准查摆问题、坚决整改到位,持之以恒扭转作风、强作为、保民生、促发展。二是把握关键重点,精准巡察监督。要聚焦重要决策监督情况、重点资金使用情况、重大项目建设情况、重大风险化解情况等开展监督检查。三是突出全面从严,狠抓问题整改。对未整改到位问题,坚持主体不变、标准不降、期限不改,做到措施不到位不放过、问题不解决不放过、上级不认可不放过、群众不满意不放过,确保问题尽快解决到位。四是坚持从严要求,强化队伍建设。巡察干部要加强政治能力建设,提升巡察专业素养,推动政治监督水平实现新突破、巡察作用发挥再上新台阶。

# 灵宝市苹果产业高质量发展大会举办

以果为媒 诚邀贤达 集思广益

本报讯(记者何英杰)10月20日,作为第十八届金城果会主题活动之一的灵宝市苹果产业高质量发展大会举办。活动旨在以果为媒,诚邀贤达,集思广益,进一步学习新理念、新技术、新模式,促进灵宝苹果产业发展再上新台阶、再续新辉煌。

近年来,灵宝市深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述和重要指示精神,以学习运用“千万工程”为

引领,以成功进入国家乡村振兴示范县为契机,围绕苹果产业高质量发展,稳规模、提品质、强品种、优结构、塑品牌、提效益,坚持绿色发展、标准化生产、基地化培育、数字化赋能、多元化融合、品牌化打造,形成了苹果种植、加工、物流、研发、研学等相互融合和全产业链发展的新局面,绘就了果业强、果农富、果乡美的新画卷。

会上,西北农林科技大学园艺学院教授李丙智以《学习习近平总书记重要讲话精神 深挖重建发展苹果产业》为题,浙江芒种品牌管理集团副总经理贺梦晗以《果业品牌打造与经营的七大理念》为题,中国农业科学院郑州果树研究所高级农艺师高启明以《新形势下苹果产业高质量发展的实现路径》为题,为该市进一步掌握现代果业产业发展动态、转变生产经营理念、提高

苹果品牌知名度指明了方向。灵宝市相关负责人表示,该市将以此次会议为契机,认真汲取智慧,充分吸纳宝贵意见和建议,把灵宝苹果产业持续做大做强,把灵宝苹果之乡的品牌持续擦亮。该市各乡镇(管委会)相关负责同志、园艺站长、果业龙头企业及优秀合作社负责人、种植大户等参加会议。

## 金城果会商超对接洽谈会举办

本报讯(记者何英杰)10月20日,“春华秋实 果香金城”2024年灵宝市第十八届金城果会商超对接洽谈会在寺河山苹果小镇成功举办。来自全国各地的大型商超、贸易商、果品企业等齐聚“亚洲第一高山果园”寺河山,庆祝丰收、分享喜悦、汇聚聚能、共谋发展。

洽谈会上,与会嘉宾共同观看了灵宝苹果宣传片《百年苹果路》,了解灵宝苹果产业发展的历程、举措及成效;接着,大家以苹果产业发展为话题,结合各自行业实际,围绕灵宝苹果生产、冷链

储藏、销售流通、品牌推介等内容畅所欲言,交流思想、碰撞智慧、互补优势,并就未来各方进一步建好平台渠道、加强交流合作、谋求发展共赢提出了意见和建议。

会后,与会嘉宾一起到灵宝市高山天然果品有限责任公司、南洼矮砧苹果生产基地、寺河苹果种植示范园水土保持科普展览馆等处,通过听取汇报、实地参观、现场交流等方式,深入了解灵宝苹果绿色生产流程、国家现代农业产业园数字化应用及智慧化管理水平等,为灵宝果品实现商超良好对接打下坚实基础。



## 金城果会精彩呈现

灵宝苹果见证了果乡百年变迁,承载了绿色发展理念,饱含了幸福生活期望。10月20日,2024年灵宝市第十八届金城果会在寺河山苹果小镇开幕,该盛会全面生动记录了灵宝苹果产业发展历程,是展示现代苹果产业和苹果文化、休闲农业、乡村旅游深度融合发展的舞台。

本报记者 何英杰 摄

## 金城果会“果王争霸赛”揭晓 高山果业选送果样获“果王”称号

本报讯(记者何英杰)记者从10月20日开幕的2024年灵宝市第十八届金城果会上获悉,果会前期,由该精心组织的三门峡市绿色苹果果王争霸赛活动揭晓,寺河山高山果业选送的果样获得“果王”称号,寺河山永辉果业、朱阳镇南新店村、焦村镇巴娄村选送的果样分别获得金奖。

据了解,为持续巩固灵宝苹果产业,扩大灵宝地理标志

品牌和区域公用品牌影响力,以果为媒,以果会友,持续增加果农收入,助力乡村振兴,促进招商引资,推进灵宝经济社会高质量发展。金城果会前,该精心组织了三门峡市绿色苹果果王争霸赛活动,比赛分为富士组和新优品种组,经过初赛、复赛和决赛的激烈角逐,最终评选出果王、金奖、银奖、铜奖等优秀产品。

## 城投紫金宫国际大酒店:接待用心用情 服务尽善尽美

本报讯 近日,灵宝市第十八届金城果会召开,灵宝城投紫金宫国际大酒店高质量、高标准完成接待任务,受到了社会各界的一致好评。

该酒店在接到会议通知后,多次召开专题会议,要求各部门全力以赴做好此次接待。一是环境改造,提升档次。该酒店提前谋划,邀请专业设计师对大堂、环廊、三楼建国厅等重要场地进行精心设计,彰显浓郁的中西

结合地域文化。二是强化培训,品质保证。在会议接待前各部门严格按照服务流程标准,加强专业技能培训,细节服务、礼仪服务、会务服务等培训。三是服务创新,提升品牌。在菜品上深挖细研与苹果相关的菜品,其中苹果酥、苹果派、苹果酸奶布丁、苹果大枣银耳汤等受到宾客的称赞;用心设计夜床主题,精心准备剪纸、苹果等装饰物,让宾客感受到灵宝浓厚的苹果文化。(赵晶晶)

